

ВСТРЕЧАЯ 40-ю годовщину ВЛКСМ, хотелось бы поделиться своими воспоминаниями о боевых делах комсомольцев во время Великой Отечественной войны. Помню день 22 июня 1941 года. Был он с самого утра погожим, красивым днем. В этот день проходил физкультурный кросс. Начался он поистине массовым гулянием. Сколько задорных песен было, плясок, игр, шуток.

Но все это было нарушено нападением гитлеровских полчищ на нашу Родину. Весь советский народ в едином порыве встал на защиту отечества.

Ушли на фронт лучшие наши комсомольцы — 75—80 процентов всей комсомольской организации. Вот их имена: В. Марков, В. Белозеров и еще 2 брата его, М. Темежников, В. Никитин, И. Кононов и многие, многие другие.

В числе первых ушли на фронт медицинскими работниками комсомолки А. Мотовилова, З. Скри-

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
2 стр. 27 апреля 1958 г.

пова, А. Ручьева, С. Попова и многие другие. А всего по призыву партии добровольцами на фронт, а позднее для восстановления разрушенных городов, особенно Сталинграда, наша комсомольская организация направила более 250 лучших комсомолок. В числе их О. Шерягина, К. Третьякова, М. Ручьева, З. Кудреватая и другие.

В первый же год войны из числа комсомольцев-добровольцев был скомплектован лыжный батальон. Командиром этого батальона был назначен А. Тарбаев — уроженец Акиччинского сельсовета.

Из состава бюро и райкома на работу в областные организации были взяты от нас Ф. Столыпин, Д. Волов и ряд других.

К руководству комсомольской организацией пришли молодые комсомольцы Т. Кашина, Н. Прилучная, А. Овсянникова, П. Тре-

тьякова, М. Третьякова, Е. Мухина, Н. Гневашева.

Каждый труженик района жил одной мыслью, стремлением — сделать больше для фронта, для победы над врагом. Только за зимний период первого года войны комсомольцы и молодежь района вывезли на поля 17.690 тонн торфа — это в 16 раз больше, чем заготовили все колхозы района в прошедшем году; 12 549 тонн навоза, собрали 1.600 центнеров золы, 72 центнера куриного помета, заготовили 45 центнеров верхушек клубней картофеля, вырубили 3 640 жердей, 4 120 кольев. Комсомольцы Коптяевской комсомольской организации во главе с И. Г. Власихиным (ныне работает в Шангальской МТС) вывезли 575 тонн торфа, 100 тонн навоза. Ива-шевские комсомольцы заготовили 680 тонн торфа. Каждый выходной день в то время объявлялся

ударным воскресником. Помню, в трех проведенных воскресниках в 1941 году участвовало свыше 10 тысяч человек молодежи.

Учащиеся Устьянской средней школы во главе с коллективом учителей и комсомольской организацией были организаторами многих хороших дел. Только за один месяц они заработали 3 330 трудодней, убрали хлеб с площади 137 гектаров, вытеребили лен с 34 гектаров, заготовили дикорастущих грибов и ягод 1853 килограмма.

Трудящиеся района в годы войны оказали большую помощь Фронту в виде внесения средств и вещей в фонд обороны страны. В этом замечательном патриотическом почине пример показывали комсомольцы. Так, за годы войны комсомольцы и молодежь собрали и внесли в фонд обороны Родины

1 миллион 81 тысячу 950 рублей, в помощь эвакуированным детям — 25.600 рублей. Только учащиеся Устьянской средней школы собрали на боевые машины 57 тысяч рублей.

С уходом на фронт мужчин их заменили женщины. За короткое время было подготовлено без отрыва от производства 40 девушек-трактористок и 146 машинистов. Так в глубоком тылу молодежь нашего района своими трудовыми делами помогала ковать победу над врагом.

Велика тяга у молодежи была в эти годы к вступлению в ряды Ленинского комсомола. За годы войны создано 35 новых комсомольских организаций, принято в члены ВЛКСМ 758 человек, рекомендовано в члены партии 106 человек.

Хорошо воевали наши земляки. Они не посрамили имени Ленинского комсомола. В славной семье Героев Великой Отечественной войны есть и уроженцы нашего

района. Среди них 19-летний Николай Попов, Александр Едемский. Мужественно защищали Родину В. Кононов (ныне председатель колхоза имени Кирова), Г. Карнашин, в прошлом учитель, ныне офицер Советской Армии. В. А. Кононов имеет 14 благодарностей от командования, орден и несколько медалей.

Всем известна в нашем районе семья Егора Михайловича Шанина. Честно и преданно служил он делу партии. В духе любви и преданности Отчизне воспитал и своих детей. Роза Шанина, дочь Егора Михайловича, хотела стать инженером. Мечтала о профессии, которая в семье Шаниных переходила из поколения в поколение. Ее отец, дед и прадед всю жизнь занимались лесным хозяйством, а братья учились в лесотехническом институте. Окончив среднюю школу, она тоже поступила в этот же

институт. Война изменила планы и стремления девушки. Не сиделось ей в светлых аудиториях института, когда Родина была охвачена бушующим пожаром войны. «На фронт!» — решила она без колебаний. Избрала Роза специальность снайпера. 54 немца сбила старший сержант Шанина. Двумя орденами «Славы» отмечены ее заслуги перед Родиной.

Война кончилась. Враг разбит! Воины возвратились домой, их грудь украшают награды, полученные за примерную службу. Не перечислишь имена всех тех, кто заслужил большое русское спасибо за мужество и храбрость, проявленные в боях за Родину.

В заключение хочется пожелать нашим комсомольцам и молодежи крепко держать в руках знамя, завоеванное старшим поколением.

А. КОПТЯЕВА.